

Новосибирск
Сибрайисполком библиотека
1 зкз.
14-31 XII

ПРОЛЕТ
ВСФ
СОЛ
СОЮЗИСТАКИ

ЕСТЬ

КЕЗБАСС
ОРГАН КУЗНЕЦКОГО ОКВКПБ ОИК и ОКРПРОФСОВЕТА

Год издания 8-й
Сибрай, г. Щегловск, Дворец Труда

6 ЧЕТВЕРГ
Июнь 1929 года
№ 127-(1901)

Накрасную щаску бедняков и средняков Барановки!

КРАСНЫЙ ФРОНТ--НА- ПЕРЕКОР ВСЕМУ

Массовые красные сборы состоялись в окрестностях Берлина

ПРИГОВОР РЕДАКТОРУ "РОТЕ ФАНЕ"

БЕРЛИН. Верховный суд Лейпцига приговорил редактора "Роте Фане" Карла Шредера за "подготовку измены отечеству" ("содействие сообщству, враждебному государственному строю") и за оскорблении установленных конституционных государственных учреждений — к году тюремного заключения. Все перечисленные преступления суд усмотрел в двух статьях, опубликованных в "Роте Фане" в ноябре прошлого года, в связи с годовщиной Октябрьской революции в России.

Красный сбор состоялся в Берлине

БЕРЛИН. В окрестностях Берлина состоялись красные сборы рабочих Берлина и Берлин-Бранденбургского округа под лозунгами "Накрасный фронт всему — Рote Фронт" (красный фронт, — боевой клич "союза красных фронтовиков"), долой террор полицейских социалистов, выходи из партии с.д., защищай ССР".

Несмотря на проливной дождь, в уличных демонстрациях и митингах везде принимали участие огромные массы рабочих. Полиция вела себя везде вызывающе, и, в особенности в Луккенвальде, где избит Шульцбренке (секретарь ЦК германского комсомола). Все рабочие, внесящие которых сколько-нибудь напоминают форму распущенного "красного союза фронтовиков", арестовывались. Все, похожее на форму "красного союза фронтовиков", конфисковалось, так что рабочие вынуждены были демонстрировать в одних рубашках, неся плакаты с надписью: "У нас украли платье". В Эссене вальде полиция конфисковала в демонстрантов знамя "союза красных фронтовиков" и арестовала многих участников демонстрации.

Полицейские громили отступают

БЕРЛИН. Агентство "Вольфа" сообщает, что полицейский президент отменил изданное запрещение устройства собраний под открытым небом, включая устроить процессий. Распоряжение мотивируется тем, что "наступило успокоение" и нет непосредственной опасности для общественного спокойствия.

2.350.000.000 руб. На МОРСКИЕ ВООРУЖЕНИЯ

Америка грозит дальнейшими вооружениями

РЕЧЬ СТИМСОНА

ВАШИНГТОН. Министр САСШ Стимсон в заявлении представителям печати подчеркнул рост расходов на морские вооружения. Нынешняя строительная программа Соединенных Штатов определяется суммой, превышающей 1170 миллионов долларов. Этой сумме прямо пропорциональны расходы других морских держав. Очевидно, с целью подчеркнуть огромные финансовые ресурсы Соединенных Штатов, Стимсон заявил, что Соединенные Штаты завершают свою строительную программу. Иной исход возможен лишь в случае, если другие державы согласятся на относительное ограничение вооружений.

НЬЮ-ЙОРК. Несмотря на прекращение забастовки текстильщиков в штате Теннесси, войска продолжают охранять предприятия. Рабочие медленно возвращаются на работу. Организуется левый союз текстильщиков.

МАКДОНАЛЬД - ПОБЕДИТЕЛЬ

Буржуазная печать приветствует приход к власти Макдональда, спокойная за то, что, "рабочая партия" верно будет служить капиталистам.



Фашисты приветствуют победу Макдональда

Никто не ждет важных реформ от правительства "рабочей партии".

Поцелуй Кука от Муссолини

РИМ. Газеты посыпают оценку результатов английских выборов передовыми. Относительно политики "правительства рабочей партии" печать единогласно заявляет, что английская рабочая партия не имеет ничего общего ни с коммунизмом, ни с настоящим классовым социалистическим движением. Это, по словам печати, доказывает, что только Макдональд, но также и Кука, пришедший в восторг от забот принца Уэльского об английских безработных горняках, не будут вести революционную политику. "Рабочая партия", пишет "Трибуна", — использовав забастовку горняков и разрыв с Москвой, чтобы решительно отмежеваться от III-го Интернационала, доказала, что она, наравне с консерваторами и либералами, готова защищать основы существующего в Англии строя".

Фашистская печать не ждет также значительных изменений во внешней политике.

НЬЮ-ЙОРК. Американская печать оживленно комментирует результаты английских выборов. Вся печать сходит на том, что правительство рабочей партии не предпримет важных социальных и экономических реформ, при этом печать подчеркивает консерватизм рабочей партии.

ИНТЕРЕСНЫЕ НОВОСТИ

Сельско-хозяйственные рабочие во Франции после трехнедельной забастовки возобновили работу, ибо работодатели согласились улучшить условия жизни и питания батраков. Батраки одержали победу благодаря руководству универсальной (революционной) конференции труда.

В Кракове (Польша) "арестовано несколько лиц, обвиняемых в принадлежности к коммунистам. Одновременно произведены новые аресты в Варшаве, главным образом, среди молодежи, обвиняемой в принадлежности к комсомолу.

Германское правительство в особой грамоте, за подпись Штреземана обвило через Осавиахим благодарность за спасение германского парохода "Монте Серванте" всему экипажу ледокола "Красин". Грамота передана на хранение в музей Осавиахима.

Агентство "Симбун Ренто" сообщает, что в округе Квантай произошло сильное землетрясение. Подземные толчки чувствовались по всей Японии.

В Одессе открылся советско-польский железнодорожный съезд.

На первых выборах депутатов генерального совета Сенского департамента (Франция) коммунисты в первом туре получили пять мандатов. В 17 избирательных округах происходила перебаллотировка, причем коммунисты получили на 5000 голосов больше, чем при первом туре, но кандидаты не прошли, ибо социалисты поддержали антикоммунистический блок.

Открытие всесоюзной конференции ВЛКСМ назначено на 17 июня.

Японская печать публикует заявление министра, в котором говорится, что правительство решило не разрешать свободной ловли рыбы и уведомить рыболовов, что если рыбопромышленники будут осуществлять свободную рыбную ловлю, вопросы позиции японского правительства, то советское правительство несомненно примет строгие меры и будет рассматривать рыбопромышленников, как контрабандистов.

Состоялась в Москве праздничная торжественная передача Красной армии авто броневика "Латышский стрелок". Заслужены приветствия членов ЦИК СССР поэтов Буденного и Егорова, выразивших благодарность за новый автоброневик, построенный на средства трудящихся латышей, который будет стойко охранять завоевания революции.

Закрылся всесоюзный пленум антиалкогольных обществ. По мнению пленума, ЦК ВЛКСМ должен провести социалистическое соревнование за полную трезвость между комсомольскими организациями и мобилизововать деревенский комсомол на борьбу с самогоном.

Центросоюз СССР обратился ко всем кооперативным организациям с предложением развить продажу книг книгоношами. В качестве книгоноши нужно привлекать комсомольцев, письмонощиков, передовиков-крестьян и демобилизованных красноармейцев. С первого октября 1929 года в каждом потребпотребстве, имеющем книжную полку, должно быть выделено не менее двух книгонош, а в обществе, имеющем книжную лавку, не менее 7-8 книгонош. Вознаграждение книгоношам должно составлять не менее 15 процентов выручки от продажи печатных произведений и не выше 5 процентов от продажи писчебумажных товаров.

ВОЖДИ ПРАВЫХ ИСКЛЮЧЕНЫ ИЗ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ КОМПАРТИИ

Правые организовались в партию, открыто врандебунскую Коминтерну и СССР

ГЛАВНЫЙ ОГОНЬ — ПО ПРАВОЙ ОПАСНОСТИ

ПРАГА. Состоялся пленум ЦК компартии Чехословакии. Резолюция пленума устанавливает, что современное политическое положение всецело подтверждает правильность решений шестого конгресса Коминтерна и подчеркивает значение намеченного 1 августа дня демонстраций протеста против подготовки на падение на СССР. Забастовка сельхоз рабочих Словакии оценивается в резолюции, как значительный шаг на пути восстановления связей партии с рабочими массами. Далее пленум подчеркивает, что в профобозе коммунисты должны окончательно порвать с реформистскими методами.

По вопросу о внутрипартийном положении резолюция устанавливает деятельность фракции ликвидаторов, развивающихся в партии, открыто враждебную Коминтерну и СССР, изолированную от рабочих масс. Пленум единогласно постановил исключить из партии главных вождей ликвидаторов Нейрата и др. Пленум подчеркивает, что борьба против правой опасности и вперед остается главной внутрипартийной задачей.

III БАТАРЕЯ КОКСОВЫХ ПЕЧЕЙ В ЩЕГЛОВСКЕ



Постройка трубы в 65 метров высотой

ТЕХНИЧЕСКИЕ СВЯЗИ С ЗАГРАНИЦЕЙ РАСТУТ

Утвержден договор с американской фирмой "Элентрин"

СОВЕТСКИЕ ИНЖЕНЕРЫ ЕДУТ В АМЕРИКУ ДЛЯ УЧЕБЫ

МОСКВА. Как сообщил сотрудник "Тасс" зампредседателя правления "ГЭТ" тов. Филимонов, на днях утвержден договор технического содействия, заключенный ГЭТом с крупнейшей американской электрической фирмой "Электрик".

С разрешения Главконцессиона, "Дженераль Электрик" открывает в Москве специальную контору для практической работы по реализации договора. Принято также предложение "Дженераль Электрик" от отправления в Москву авторитетной комиссии из инженеров производственных предприятий для разработки и уточнения, совместно с ГЭТом, плана использования технической помощи фирмы и консультирования на первых порах предприятий треста в постановке новых производств.

ГЭТ решил открыть в Америке в центре производства "Дженераль Электрик" контору для связи с фирмой для обмена опытом и патентами.

Трестом отбирается первая группа инженеров для отправки на заводы "Дженераль Электрик" с целью учебы.

Нолетчики продолжают свое гибнущее дело

ХАРЬКОВ. По имеющимся сведениям, задержанные при налете на советское консульство, советские граждане будут переданы в расположение следственных комиссий верхового суда, являющегося первой инстанцией по политическим делам.

ТЫСЯЧУ ПУДОВ ХЛЕБА СВЕРХ ПЛАНА СДАЕТ ГОСУДАРСТВУ ДЕР. БАРАНОВКА

Барановцы послали в соседнюю деревню Подъяково крестьянскую бригаду, которой поручили организовать там крестьян для сдачи государству 2.500 пудов хлеба на первому июня

ДЕЛАЙТЕ ТАК, КАК СДЕЛАЛИ БАРАНОВЦЫ!

По первоначальному плану беднота и средняки деревни Барановка, Кировского района, взялись продать государству 3.000 пудов хлеба. К апрелю они сдали 4.000 пудов и, кроме этого, позавчера на общем собрании решили сдать еще тысячу пудов на первый июня.

Беднота и средняки Барановки, понимая важность сдачи всех излишков хлеба государству, не остановились на том, что сами блестяще спрашивались с хлебозаводами, а взялись и соседнюю деревню Подъяково к июлю сдать государству 2.500 пудов. Барановцы уверены, что в Подъяково излишков хлеба больше, чем 2.500 пудов. Позавчера же они послали в Подъяково бригаду из трех человек, которой поручили организовать в выездной деревне быструю сдачу хлеба.

В окруже найдется не один десяток деревень и сел, выполнивших и перевыполнивших план хлебозаводов и, несомненно, большинство не выполнит плана. Барановцы, как передовые, первые взялись подтянуть отставших, и путем вызова и посылки крестьянской бригады организуют успешную сдачу хлеба в деревне Подъяково. Этот способ усиления хлебозаводов в отставших деревнях необходимо практиковать всем деревням, выполнившим и перевыполнившим план.

Как добились успеха барановцы?

Они с самого начала взяли кулаков своей деревни в ежевые рукавицы и путем пятирматного самообложения заставили их подчиниться воле бедноты-середнячков. Самы бедноты и средняки сдают хлеб добровольно, установив, кто и сколько должен сдать хлеба.

Тешев.

ПРОФСОЮЗЫ ДОЛЖНЫ СТАТЬ ВО ГЛАВЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Беспощадная борьба с произвольными наценками в кооперации

ИТОГИ ПЛЕНУМА ВЦСПС

МОСКВА. Закончившийся пленум ВЦСПС по докладу тов. Рухимовича подчеркивает, что запроектированные на текущий год темпы развития промышленности практически осуществлены. Ввиду отставания выполнения от плановых заданий в первое полугодие, во второе по логике необходимо увеличить выпуск продукции на четыре процента, увеличить месячную выработку рабочего на 4 процента, количество промышленных рабочих до действительной потребности производства, сократить простой, продолжать работу по пересмотру норм выработки.

Пленум считает необходимым поставить перед предприятиями и профсоюзами вопрос об улучшении качества продукции.

По докладу тов. Гинзбурга пленум отметил, что затруднения в снабжении рабочих, рост цен на сельхозпродукты, случаи произвольного повышения кооперативных цен создают прямую угрозу реальной зарплаты.

Взрыв домны на Рыковском металлизовом заводе

Героизм рабочих и технического персонала

АРТЕМОВСК. Первого июня газо-металлическая домна Рыковского металлизовочного завода показал неимоверную силу давления газа в печи. Рабочие, инженер Слесарев и мастер Писарев, несмотря на угрозу для жизни, оставались на своих местах, принимали меры к предотвращению взрыва. В пять часов утра произошел прорыв горна. Хлынувший горячий газ и расплавленная масса чугуна обогнули находившихся у печи 13 рабочих, инженера Слесарева и мастера Писарева. Мастер Писарев скончался на месте, четверо рабочих и инженер Слесарев отправлены в больницу. Состояние здоровья остальных пострадавших угрожает. Для расследования причин катастрофы из Харькова выехала специальная комиссия.

Причина катастрофы — техническая неграмотность техников

АРТЕМОВСК. Правительственная комиссия по расследованию причин аварии на Рыковском металлизовочном заводе заслушала сообщение экспертов о результатах технического осмотра домны №

ВНИМАНИЮ ШЕФСКОГО КОМИТЕТА

ТЕЛЬБЕСС СТАНЕТ ОБРАЗЦОВЫМ СТРОИТЕЛЬСТВОМ

Чрезмерная централизация, неувязка в работе цехов, отсутствие технического риска-- тормозят плановую работу

Руководство "Кузнецкстрой" излишне централизовано, беспланово и нечетко

Недавно комиссия окружкома ВКП(б) обследовала обстановку и условия, в которой проходит подготовка и строительство Кузнецкого металлургического завода (б. Тельбесс) на заводской площадке, на местах буровых разведок и по разработке опытных шахт. Надо сказать, что работа представительства "Кузнецкстрой" на заводской площадке проходит в условиях чрезмерно централизованного производства со стороны самого "Кузнецкстроя", находящегося в Томске, что не дает возможности работникам представительства проявлять инициативу, хозяйственный и технический риск и приспособливать получаемые директивы к местным условиям. Без разрешения Томска нельзя передать каменотесам окраску щитовых камней для кладки цоколей, нельзя подсыпать полотно улицы гравием, нельзя купить скобы и т. д.

Помимо этого, руководство "Кузнецкстрой" нечетко и беспланово. Приказы и распоряжения часто противоречат друг другу: сначала дается приказ сокращать штаты, а потом отменяется, и через некоторое время первый приказ подтверждается опять. Несвоевременная присыпка рабочих чугунок, смет, расценок, плохое снабжение материалами, эпидемии обследований — в значительной мере тормозят установление планности и организованности в работе представительства на заводской площадке. До последнего времени не было размеров юдовских гвоздей, при закладке Аральческой шахты не было инструментов. Нет нужного инструмента у разрабатывающих каменные карьеры. Ненормально и то обстоятельство, что Томское управление "Кузнецкстрой" вмешивается в руководство администрации-техническими вопросами горных и буровых партий, которые, по положению, подчинены Томскому только в отношении научно-исследовательских вопросов. Отмечаются факты, когда подбор инженерно-технического персонала в "Кузнецкстрой" происходит не по деловому принципу, по принципу дружественных связей.

И поэтому некоторые инженеры и техники, чувствуя поддержку в Томске, фактически не признавали руководства представительства по всем вопросам; это же обстоятельство создавало безответственность у части специалистов и затрудняло работу руководителей представительства на Заводской площадке. Об этом, о бесплановом руководстве Томска, заявляли комиссии буквально на всех рабочих собраниях, на партсобраниях, на заседаниях бюро Кузнецкого райкома ВКП(б).

"Тельбесстрой" хотел, чтобы его представитель на заводской площадке был чем-то вроде кассира, чтобы заседывал конным двором, а за строительством и горными работами наблюдал бы так, "слегка" и "вообще". Представитель же при поддержке партийчика и рабочиков, не имея даже права на производство,

Нужно изжить насторожность в инженерно-технической среде

Многие из специалистов не имеют до статочной квалификации, главным образом вследствие небольшого практического стажа; в работе некоторых из специалистов явно сквозит формальное отношение к производству.

Л. Львов.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ НА ЗОЛОТЫХ ПРИИСКАХ

НА БЛАГОВЕЩЕНСКОМ ПРИИСКЕ РАБОТАЛИ В ТЕХ МЕСТАХ, ГДЕ НЕ БЫЛО ЗОЛОТА. — ПОСТРОИЛИ ВЕРХНЮЮ ГИДРАВЛИКУ, А ВОДЫ НЕ ОКАЗАЛОСЬ.—ИЗ-ЗА ТОГО, ЧТО НЕ КРЕПИЛИСЬ КАНАВЫ, ЗРЯ ПРОРАБОТАЛИ ПОЛТОРЫ ТЫСЯЧИ ПОДЕНЩИН.

НА КЕЛЬБЕССКИХ ПРИИСКАХ НЕТ ВЫДВИЖЕНЦЕВ, А НА ВЕРО-НАДЕЖДИНСКОМ ПРИИСКЕ ПРИНИМАЮТ СПЕКУЛЯНТОВ И КУЛАКОВ

На Благовещенском прииске работали там, где нет золота

Подготовка к гидравлическому способу добычи золота на Благовещенском прииске началась еще в прошлом году, а гидравлика достали лишь ныне в марте, возложив на него всю постройку гидравлики. Место, где поставить гидравлику, указало само управление, сказав, что по разведке тут найдено хорошее золото. По существу же это содержание высчитывалось не по золотосъемным пластам, а по небесным звездам, и смета была составлена на авось.

Гидравлику устраивали на двух фронтах. Нижний фронт был пущен в ход 1 мая. Воодушевленная группа рабочих, наконец, себя "Первомайской артелью", дружно взялась за работу на три смены по семь человек, установив восемь часовую рабочий день, она работала без перерыва день и ночь. Но теперь артель глубоко разочаровалась, так как сама гидравлика золота не дает, она выбирает его лишь из породы, в которой оказалась лишь жалкие остатки. За 20 дней и более было затрачено 460 поденщин, причем рабочие в сутки зарабатывали всего по 47 коп. на человека, вследствие чего всякая энергия к работе у них ушла. Артель измучилась и задолжалась управлению, а голку получилось мало.

Тип-ляп, а получилась бесхозяйственность

Постройка верхней гидравлики оказалась еще более неудачной. Известно, что гидравлика без воды работать не может, а весь водяной сезон мы проработали по очистке водоприемных канав. Наконец, когда пустили гидравлику, воды на монитор нехватило.

Что за оказия! Работы сделано много, а все впустую. Из слов управления было видно, что в помощь благовещен-

ской канавы была принята канава реки Суята, но на деле оказалось не так: в канаву принесли лишь вершинки сухих ложков, через которые в 8 местах пришлось перекидывать в воду сплотками.

Глупое всего оказалось то, что эта "суетская" канава оказалась более 20 метров выше уровня Благовещенской канавы и спущена вниз кругой склоном.

Справивается, зачем было выбираться на вершину горы, когда с меньшей затратой поденщины, с меньшим трудом можно было принять на близком расстоянии всю реку Суяту?

Все делалось "на-ура"

Водопроводные канавы проводились безобразно глупо. Где нужно было выбрать один кубический метр земли, там выбиралось от 4 до 6 куб. метров. Грунт мягкий, жирноглинистый, а канавы не крепились и не закрывались, вследствие чего на очистку только одного снега ушло более полуторы тысяч поденщин.

Промерзшие борта канав, при таянии снова обваливались, чистить и крепить канавы пришлось по колено в грязи тогда, как нужно было пускать гидравлику.

Закрепить же и закрыть канавы сразу было пустяжное дело: хвойный лес стоял под боком, его убирали без всякой цели. Но инженеры от этого не позабылись, им что-то их карман тут вытряхиваются. Дали десятнику шаблон: 1 метр ширина винзу, метр вышина и три метра ширина верха канавы, или работай как знаешь, лишь бы шаблон входил в канаву, для чего в косогорах требовалось вести верхний борт до 3 метров вышины, а ширина доходила до 6 метров, тогда как с креплением канав это бы не потребовалось, канавы удашевились бы в 4-6 раз и продуктивность их бы была лучше.

Там, где встречалась щебень, работали еще смешнее: сначала проводят безобразно глубокую канаву, а потом по ней же скрывают сплотки. К чему тогда было вести канаву — алых ведет.

Благодаря всему этому гидравлики приспособлены стоять без дела.

Старый рабочий.



Логинов корчит из себя помещика

Задевавший Благовещенским прииском Логинов, пропитанный до мозга костей старым крепостным духом. С рабочими и десятниками он обходится крайне

на грубом. Пользуясь своим положением, он вынуждает их быть безвольными рабами, особенно тех, кто семейный. Всем, кто пробует указывать на те или

иные безобразия, творящиеся на прииске

тотчас же снимается с работы. Так, в тек-

чение апреля, в самую распутицу было

уволено очень много семейных рабочих

лица за то, что они на единственном со-

брании выступали с легонькой критикой

управления.

Ярче всего ненависть к "рабам" со сто-

роны Логинова выразилась 1 мая. Рабо-

чие встретили международный праздник

внутри

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ПРИНИМАЕМ ВЫЗОВ И ВЫЗЫВАЕМ БАЧАТСКУЮ КОММУНУ "ИСКРА"

Коммуна "Красный клин" берется взметать раннего культурного парка вдвое больше, чем предусмотрено планом. Она, отвечая на вызов краснополянцев, обязалась активно участвовать в походе за культурный парк и в воскреснике по взмету парка бедноте и семьям красноармейцев

КОММУНА ВДВОЕ УВЕЛИЧИЛА ПОСЕВ

Председатель коммуны "Красный Клин" объясняет:

— Сегодня заседание совета коммуны с присутствием всего актива коммунаров. В кантоне горит лампа, коммунары, рассевшиеся вокруг стола, обсуждают вопросы по посеванию, пастбище скота...

Открывается дверь, и на пороге появляется избач, с кипой газет под мышкой. Перебирая говорившего коммунара, он начинает читать о том, что коммуна "Красная Поляна" совет коммуны, совместно с активом, поставил:

Вызов принят.

Вызов колхоза на социалистическое соревнование и вызов коммуны "Красная Поляна" совет коммуны, совместно с активом, поставил:

Вызов принят.

Предложение принять единогласно.

Справимся ли мы? — И начал считать, что имеет коммуна:

Едоков 317 человек, из них трудоспособных 151, трактор, рабочих лошадей — 74, дойных коров — 131.

По плану коммуна сеет 750 дес. зерновых культур 660 гектар: пшеницы — 380, овса — 280, остальное — кормовые культуры (то есть 2,40 гектар на едока, или около 5 гектар на 1 рабочего и 10 гектар на рабочую лошадь). Счетовод, загибая по одному пальцу, считает, что может сделать коммуна: посевную площадь нынче увеличили на 110 процентов; масла сейчас сдаем 11 бочек в месяц, но на одну можно уве-

личить; паров можно заготовить вдвое больше, чем предусмотрено планом.

Обсудив вопрос о социалистическом соревновании и вызов коммуны "Красная Поляна", совет коммуны, совместно с активом, поставил:

Вызов принят.

Вызов колхоза на социалистическое соревнование и вызов коммуны "Красная Поляна" совет коммуны, совместно с активом, поставил:

Вызов принят.

Предложение принять единогласно.

Справимся ли мы? — И начал считать, что имеет коммуна:

Едоков 317 человек, из них трудоспособных 151, трактор, рабочих лошадей — 74, дойных коров — 131.

По плану коммуна сеет 750 дес. зерновых культур 660 гектар: пшеницы — 380, овса — 280, остальное — кормовые культуры (то есть 2,40 гектар на едока, или около 5 гектар на 1 рабочего и 10 гектар на рабочую лошадь). Счетовод, загибая по одному пальцу, считает, что может сделать коммуна: посевную площадь нынче увеличили на 110 процентов; масла сейчас сдаем 11 бочек в месяц, но на одну можно уве-

личить; паров можно заготовить вдвое больше, чем предусмотрено планом.

Создать тройку по проведению социалистического соревнования.

План посева 750 гектар выполнен во что бы то ни стало.

Подкормку коров производить целий год. Этим самым повысить их удоильность.

Пара заготовить вдвое больше, чем предусмотрено планом.

Производственный план выполнить полностью.

Добиться вовлечения в соревнование крестьян окружающей деревень.

Активно участвовать в походе за парк и в воскреснике по взмету парка бедноте и семьям красноармейцев.

Вызвать на соревнование коммуну "Искра".

Предложение принимается всеми присутствующими коммунами.

Говорят коммунары:

— Ну, ребята, раз взялись, надо выполнить!

Л. К. И.

Отобрать землю у кулаков, злостно сокративших посев предлагает т. Кромачев

Эту землю надо передать плановым переселенцам-бедноте и среднякам, а не заставлять их норчевать тайгу и расходовать на это государственные средства

Земработников, играющих на руку кулаку, — надо гнать из советского аппарата

отделе, освещенный в напечатанной ниже заметке.

Как же изменить систему землепользования? Как лишить кулаков возможности безнаказанно торговать землей, когда они могут эту землю обработать и засеять? Как заставить кулаков не ставить "мутной водой", в которой кулаки ловят рыбу.

Кромачев обращает внимание на факты, что отрубная система землепользования выгодна только кулакам, что такая система является препятствием к переходу деревень и сел к правильному паро-тракторному севообороту и в то же время позволяет кулаку укрыться от посева потому, что отдаленные и разбросанные пашни трудно поддаются учету.

Тов. Кромачев пишет о фактах, когда кулаки злостно сократили посев безнаказанно торгуя землей, сдавав в аренду покос или даже землю неплановым и даже плановым переселенцам, не получившим земли из-за обычной волокиты земельных управлений при райисполкомах.

Эту землю Кромачев рекомендует передать нуждающимся в ней переселенцам.

"Опыт показал," — пишет Кромачев, что переселенцы, получив удобную землю быстро расправляют посевную площадь и дают государствузерно, используя пустующие кулацкие участки".

Это предложение Кромачева правильное и должно быть проведено в жизнь.

На Тельбесских приисках десятники не знают своего дела

Хороших практиков-рабочих на эту работу не выдвигают.

Жена рабочего—не только кухарка, она— участница социалистического соревнования

Жены рабочих Ленрудника первыми показали пример

Женщины должны быть в рядах социалистического соревнования

Рабочий добровольно взял на себя социалистическим договором обязательство улучшить качество работы, снизить себестоимость продукции и поднять производительность труда.

За рабочими осознают эту задачу крестьяне. Вступая в соревнование, крестьяне ставят перед собой задачу расширить посевную площадь, улучшить качество урожая и этим самым обеспечить бесперебойный рост социалистического хозяйства.

Могут ли в стороне от этого стоять жены рабочих, крестьянки? Нет, не могут.

Если рабочий взял на себя такие обязательства, то задача жены рабочего помочь выполнить эти обязательства. Таким путем?

А путем создания в быту таких условий, чтобы было меньше прогулов, меньше пьянства. Создать культурный отдых в семье и в клубах. Практически взять на себя обязательство по части организации этого дела и своей инициативой помочь выполнить рабочим обязательство.

В производстве прогулы, пьянство могут быть устранены только тогда, когда жена рабочего будет способствовать вличине быта их устранению.

Жены рабочих Ленрудника нашего округа положили начало в этом. Нужно больше и шире поддержать эту инициативу. Нужно это дело поставить более четко, так, чтобы оно дополняло и

способствовало бы закреплению выполнения социалистического договора рабочих.

Нужно шире поставить перед крестьянками вопрос, что улучшение качества урожая во многом зависит от них, нужно привлечь крестьянку к организации потребления не только в огородах, но и на пашнях, на поднятие раннего пара, на расширение ярового клина.

Надо это также увязать с вопросами улучшения быта самих крестьянок и их семей.

Главным застрельщиком всего этого дела должны явиться делегатские собрания.

Титова.

ДОСАДНЫЕ МЕЛОЧИ

«Кузбасс» ставит на обсуждение женских собраний—сократить очереди у ЦРК.

4 июня коммунисты химзавода решили:

— Жены рабочих должны выступить в социалистическом соревновании. Без их помощи, без устранения бытовых ненормальностей, рабочему трудно выполнить принятые на себя обязательства по социальному соревнованию.

На этом же собрании редакция «Кузбасса» вынесла предложение:

— Жена рабочего не окажет должной помощи социалистическому соревнованию, если в этом будут мешать такие «мелочи», как очереди у ларьков ЦРК.

Собрание коммунистов ответило на это предложение 20 выступлениями. Они сказали:

— Для того, чтобы получить один килограмм мяса, следует записаться в очередь в 3 часа ночи. В 7 часов утра открывается ларек, но мяса еще не выдается. Его в ларьках нет. К 11 часам дня появляется мясо и с этого времени начинается выдача.

Ларек хим завода начинает выдавать мясо вовремя—с 7 час. утра. Но здесь записи в очередь начинаются чуть ли не с полночи.

Не доставляется также вовремя в ларьки и хлеб. На работу нужно выходить в 7 часов утра, а в 10 можно его получить.

Все эти ненормальности несомненно должны быть устранены.

В пятницу, 7 июня, этот вопрос будет поставлен на кооперативном собрании женщин в саду хим завода. Вместе с другими ненормальностями, которые творятся в ЦРК, выяснятся почему создаются длинные очереди за мясом и хлебом. Кроме этого, во время проведения массовых собраний женщин по социалистическому соревнованию, этот вопрос также выдвигнется, как один из пунктов помощи рабочему в соцсоревновании.

Жены рабочих предъявляют ЦРК свои требования. Правление ЦРК и торговско-кооперативная секция горсовета, что вы на это скажете? Где и кто виновники очередей, если город в достаточном количестве снабжен мукою, если нет перевозки в доставке живого скота?

А. Титова.

Подготовительные работы к постройке городского водопровода

Заведующий проектным бюро при горкомхозе инженер Байр сообщил следующие сведения о постройке городского водопровода:

Сейчас производится съемка обоих берегов реки Томи. Ведутся также исследования почвы и анализ воды. Через несколько дней в городе начнется нивелировка, которая займет около двух месяцев. Эти работы носят капитальный характер и данными нивелировки будут пользоваться в течение ряда лет.

Полевые работы закончатся к 1 октября и тогда начнется составление эскизного проекта. Составление проекта будет вестись частично в Москве и частично в Щегловске.

За культурный отдых



Ленинские велосипедисты, проделавшие пробег Ленинск—Щегловск (92 км.) в течение 6 часов.

Постановлением бюро РК ВКП(б) 6-го июня созываются кустовые партийные собрания:

В Красном уголке Строителей—ячейки Строительная, Хозяйственная, Контрольная, ЦРК, Больничная, Механическая—в 6 час. вечера.

В Красном уголке Д-шахты—ячейки Д-шахты и Школьная—в 9 часов утра и в 6 часов вечера.

В клубе Химзавода—ячейки Химзавода, Кооперативная № 23 и 43 и станции Кемерово—в 9 час. утра и в 6 час. вечера.

В зале окружда—ячейки окружда, Советская, Здравотдела, Почтовая, Окросбес, Финансовая, Адмитдел, Домзак, Военкомат, Школьн-гор, ГПУ, Земельная—в 6 час. веч.

В малом зале Дворца труда—ячейки Строительная гор, Типографии, Сельскохозяйственный, Кустпромсоюз, Кооператив, Горкомхоз, Автопромторг—в 6 час. вечера.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) Решения XVI всесоюзной партконференции по пятилетнему плану и развитию сельского хозяйства.

Извещение членов ячеек о собрании—под ответственностью секретарей ячеек, учет явившихся ведут ученики или секретари ячеек.

Секретарь РК ВКП(б) Павлов

Дворец Труда

кино

Сеансы

6, 8 и 10 ч.

СЕГОДНЯ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ демонстрируется мировой боевик

СКРИПАЧ из ФЛОРЕНЦИИ

с участием КОНРАД ВЕЙДТ

Завтра: «ПАТ и ПАТАШОН»

РАВКЛУБ ПОВЕРХН.

ЦЕХОВ

6-го и 7-го июня

НАЧАЛО СЕИНОВ:

6-го—7 и 9 ч. в.

7-го—5, 7, 9 ч. в.

ПРЕМЬЕРА

Золотой ключ

по повести Аны Караваевой

Касса открыта с 4-х часов дня.

Доводится до сведения, что

агентство „Союззолота“ в г. Щегловске,

Трудовая, № 85

открыто прием шлихового золота от вольнопризывателей и старшеселей по цене 1 р. 29,16 коп. за один грамм химически чистого золота.

Сохранение гравий гарантировано.

Там же выдаются справки о приеме рабочих и старшеселей на приемы Кузнецкого управления Союззолота.

Гл. инженер Цымберг.

В пятницу, 7 июня, в 10 часов утра состоится общее собрание безработных возле помещения корпункта; явка всем безработным и представителям проф. организаций обязательна без опоздания.

Повестка дня:

1) Об организации артели по сбору утильсырья.

ОКРУГЛIT № 1714 ТИРАЖ 7.900 ЭКЗ. Заказ № 1420.

ДОБРОДОБЫЧА
ДЕЗИНФЕКТОР

ТРЕБУЕТСЯ
для работы в
городской
санитарной
организации.

За справками обращаться в окр-
здрав, к санврачу.

Ищу комнату
для однокого.

С предложениями обращаться в редакцию газ. «Кузбасс», Гепнеру.

Щегловский корпункт вызывает
для посылки на работу на 6 июня
29 года.

Каменщики—30 чел. Штукатуров всех
составщих на учете корпунка. Столыров
Лыбина И. Л., Шурыгина С. Г. Монтера по
телефонной сети—1. Машинисту п/м.

Нуждающиеся слушатели Педтехникума
и педкурсов могут быть даны стипендии.
Для получения стипендии необходимы
удостоверения от сельсоветов, или Ри-
ков, или профессиональных организаций.

Вновь поступившим стипендии могут быть
назначены только с 1-го октября. В от-
ношении поступающих за время прием-
ных испытаний Педтехникум никаких ма-
териальных обязательств на себя не при-
нимает.

Щегловский Педтехникум

с начала 1929-30 учебного года открывается

в составе 1-го, 2-го и 3-го курсов

и одногодичных педагогических курсов
для повышения квалификации учителей
школ I ступени. На 1-й курс принимаются
окончившие школы 7-летки в возрасте

от 15 до 20 лет, на 2-й курс окончившие

9-ти летки и школы II-й ступени с

педагогическим уклоном. На одногодич-

ных педагогических курсах будут прини-
маться учителя с педагогическим стажем,

не имеющие соответствующего образова-
ния. Заявления о приеме подавать лично

или по почте в ОкрОНО с 15-го июня до

1-го августа. К заявлению необходимо

прилагать подлинные документы об обра-
зовании, возрасте, социальном происхож-
дении и имущественном положении по-
ступающего или его родителей. От по-
ступающих на одногодичные курсы, кроме
того, требуются документы о педагоги-
ческом стаже и общественной работе.

Приемные испытания начнутся с 20

августа.

Нуждающиеся слушатели Педтехникума
и педкурсов могут быть даны стипендии.
Для получения стипендии необходимы
удостоверения от сельсоветов, или Ри-
ков, или профессиональных организаций.

Вновь поступившим стипендии могут быть
назначены только с 1-го октября. В от-
ношении поступающих за время прием-
ных испытаний Педтехникум никаких ма-
териальных обязательств на себя не при-
нимает.

Щегловский Педтехникум

с начала 1929-30 учебного года открывается

в составе 1-го, 2-го и 3-го курсов

и одногодичных педагогических курсов
для повышения квалификации учителей
школ I ступени. На 1-й курс принимаются
окончившие школы 7-летки в возрасте

от 15 до 20 лет, на 2-й курс окончившие

9-ти летки и школы II-й ступени с

педагогическим уклоном. На одногодич-

ных педагогических курсах будут прини-
маться учителя с педагогическим стажем,

не имеющие соответствующего образова-
ния. Заявления о приеме подавать лично

или по почте в ОкрОНО с 15-го июня до

1-го августа. К заявлению необходимо

прилагать подлинные документы об обра-
зовании, возрасте, социальном происхож-
дении и имущественном положении по-
ступающего или его родителей. От по-
ступающих на одногодичные курсы, кроме

того, требуются документы о педагоги-
ческом стаже и общественной работе.

Приемные испытания начнутся с 20

августа.

Нуждающиеся слушатели Педтехникума
и педкурсов могут быть даны стипендии.
Для получения стипендии необходимы
удостоверения от сельсоветов, или Ри-
ков, или профессиональных организаций.

Вновь поступившим стипендии могут быть
назначены только с 1-го октября. В от-
ношении поступающих за время прием-
ных испытаний Педтехникум никаких ма-
териальных обязательств на себя не при-
нимает.

Щегловский Педтехникум

с начала 1929-30 учебного года открывается

</div